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Niederschrift
Konstituierende Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Gelting

Sitzungstermin: Dienstag, 20.06.2023, 19:30 Uhr

Raum, Ort: Gasthof Gelting, Norderholm 28, 24395 Gelting

Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr

Sitzungsende: 20:43 Uhr

Anwesenheit

Anwesende:

Vorsitz

Herr Boris Kratz  Bürgermeister, 2. stellvertretender 
Amtsdirektor

Mitglieder

Frau Maike Thomsen
Herr Markus Gatz
Herr Hans-Christian Jürgensen
Frau Sabine Koch
Herr Bernd Kraack-Petersen
Herr Ernst-Otto Löwenstrom
Herr Hinrich Maack
Herr Cord Petersen
Herr Hanno Reese
Herr Heinrich Senge
Herr Hark Sönnichsen
Herr Marco Witt

Verwaltung

Frau Julia Lorenzen
Frau Kirsten Scharf
Frau Brigitte Lehnert

Tagesordnung

Öffentlicher Teil:

1 Eröffnung und Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit
2 Bericht des Bürgermeisters
3 Feststellung des dienstältesten Mitgliedes in der Gemeindevertretung und 

Übergabe des Vorsitzes
4 Entgegennahme der Erklärungen der Fraktionen zu den Mitgliedern und Vorsitz, 

beziehungsweise Sprecher
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5 Wahl der Bürgermeisterin oder des Bürgermeisters sowie Ernennung, 
Vereidigung und
Amtseinführung

6 Verpflichtung der Mitglieder der Gemeindevertretung
7 Wahl der ersten Stellvertreterin oder des ersten Stellvertreters der 

Bürgermeisterin oder des  Bürgermeisters sowie Ernennung, Vereidigung und 
Amtseinführung

8 Wahl der zweiten Stellvertreterin oder des zweiten Stellvertreters der 
Bürgermeisterin oder des Bürgermeisters sowie Ernennung, Vereidigung und 
Amtseinführung

9 Wahl von zwei weiteren Mitgliedern und von drei stellvertretenden Mitgliedern im 
Amtsausschuss

10 Beratung und Beschluss über die 5. Änderungssatzung zur Hauptsatzung der 
Gemeinde Gelting
Vorlage: 2023-03GV-236

11 Wahl der ständigen Ausschüsse gemäß Hauptsatzung
11.1 Haupt- und Finanzausschuss (6 Mitglieder der GV, 3 stellvertretende 

Ausschussmitglieder)
11.2 Ausschuss zur Prüfung des Jahresabschlusses (3 Mitglieder der GV)
11.3 Infrastruktur- und Umweltausschuss (9 Mitglieder, davon bis zu 4 bürgerliche 

Mitglieder sowie 3 stellvertretende Ausschussmitglieder)
11.4 Ausschuss für Sport, Soziales und Birkhalle (9 Mitglieder, davon bis zu 4 

bürgerliche Mitglieder sowie 3 stellvertretende Ausschussmitglieder)
11.5 Ausschuss für Tourismus, Wirtschaftsförderung, Bürgerpark (9 Mitglieder, davon 

bis zu 4 bürgerliche Mitglieder sowie 3 stellvertretende Ausschussmitglieder)
12 Wahl der Ausschussvorsitzenden und der stellvertretenden 

Ausschussvorsitzenden
13 Wahl eines Wahlprüfungsausschusses gemäß §39 GKWG (3 Mitglieder der GV)
14 Wahl von sechs weiteren Mitgliedern und von sechs stellvertretenden Mitgliedern 

in die Verbandsversammlung des Wasserzweckverbandes Ostangeln
15 Entsendung von Mitgliedern oder Vertretern in Ausschüsse anderer Gremien
15.1 zwei Mitglieder und zwei stellvertretende Mitglieder im gemeinsamen Ausschuss 

für Jugendarbeit
15.2 ein Mitglied im Friedhofsausschuss Gelting
15.3 ein weiteres Mitglied und ein stellvertretendes Mitglied in der 

Verbandsversammlung des Beitbandzweckverbandes Angeln
16 Erweiterung des ADS-Kneippkindergartens in Gelting (Peter-Schwennsen-Haus)

a) Aufhebung des Beschlusses vom 23.05.2023
b) Beratung und Beschluss über die Durchführung der Maßnahme
Vorlage: 2023-03GV-232

17 Beschluss über Einwendungen zur Niederschrift der Sitzung vom 23.05.2023
18 Einwohnerfragestunde
19 Verschiedenes

Protokoll

Öffentlicher Teil:

1 . Eröffnung und Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit
Der Vorsitzende begrüßt die anwesenden und ehemaligen Mitglieder der 
Gemeindevertretung, Frau Lorenzen und Kirsten Scharf vom Amt Geltinger Bucht, die 
Gleichstellungsbeauftragte Frau Lehnert, die Bürgervorsteherin Frau Reimer, den 
ehemaligen Bürgermeister Herrn Moll sowie Herrn Kasischke von der Presse und einige 
Zuhörer.
Er stellt fest, dass zur Sitzung form- und fristgerecht eingeladen wurde. Es ergibt sich kein 
Widerspruch. Die Gemeindevertretung ist beschlussfähig.
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2 . Bericht des Bürgermeisters
Der Bürgermeister berichtet wie folgt:

- Diverse Geburtstags- und Hochzeitsjubiläen
- 25.05.23 Unterschrift städtebaulicher Vertrag nach GV-Beschluss Up de Barg 3/4
- 31.05.23 Gespräch GV / ADS / Amt – Birkhalle Gelting
- 08.06.23 Teilnahme Veranstaltung in Wittkielhof: Nationalpark Ostsee
- 18.06.23 Teilnahme Sommerfest Bildungslandschaft / Familienzentrum Geltinger 

Bucht
- 23.06.23 Spielplatzeröffnung der Anwohner in Stenderup 
- 30.06.23 Inbetriebnahme Kneippbecken nach Erneuerung des Fußbodens
- Montierung von 40 Fahrradbügeln, Förderprojekt in Zusammenarbeit mit der         

Klimaschutzregion Flensburg
- Geplante Fertigstellung des Umkleidehauses auf dem Sportplatz ca. Aug./Sep. 2023
- Kontaktaufnahme mit der Straßenmeisterei Süderbrarup bezüglich der fehlenden 

Markierung Abbiegung Einkaufszentrum
- Reparatur der alten Fischerbrücke in Wackerballig durch den Geltinger Bauhof
- Jugendaustausch zwischen Tartu Vald und Amt Geltinger Bucht

3 . Feststellung des dienstältesten Mitgliedes in der Gemeindevertretung und 
Übergabe des Vorsitzes

Maike Thomsen wird als dienstältestes Mitglied in der Gemeindevertretung festgestellt und 
Maike Thomsen wird der Vorsitz übergeben. 
   

4 . Entgegennahme der Erklärungen der Fraktionen zu den Mitgliedern und Vorsitz, 
beziehungsweise Sprecher

Folgende Erklärungen der Fraktionen werden entgegengenommen: 

Wählergemeinschaft Gemeinsam für Gelting (GfG)
Mitglieder: Boris Kratz

Marco Witt
Cord Petersen
Ernst-Otto Löwenstrom
Sabine Koch
Markus Gatz
Hanno Reese

Fraktionsvorsitz: Boris Kratz
Stellv. Fraktionsvorsitz: Marco Witt 

Christlich Demokratische Union (CDU)
Mitglieder: Maike Thomsen

Bernd Kraack-Petersen
Hinrich Maack
Hark Sönnichsen
Hans-Christian Jürgensen

Fraktionsvorsitz: Maike Thomsen 
Stellv. Fraktionsvorsitz: Bernd Kraack-Petersen
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5 . Wahl der Bürgermeisterin oder des Bürgermeisters sowie Ernennung, 
Vereidigung und
Amtseinführung

Maike Thomsen bittet um Vorschläge für die Wahl des Bürgermeisters. Es wird Herr Boris 
Kratz (GfG) genannt. Es kommen keine weiteren Vorschläge. Eine geheime Wahl wird 
beantragt.

Herr Boris Kratz wird mehrheitlich gewählt. Er wird von Maike Thomsen auf die 
gewissenhafte Erfüllung seiner Obliegenheiten als Gemeindevertreter verpflichtet. 
Anschließend erfolgt die Ernennung des Gewählten zum Ehrenbeamten, indem er die 
Ernennungsurkunde ausgehändigt bekommt und die Eidesformel nachspricht. Herr Kratz 
bedankt sich für das Vertrauen und übernimmt den Vorsitz.
   
Abstimmung:

Anzahl der Mitglieder 
des Gremiums

davon 
anwesend

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen

13 13 12 0 1

6 . Verpflichtung der Mitglieder der Gemeindevertretung
Bürgermeister Kratz verpflichtet die Mitglieder der Gemeindevertretung per Handschlag auf 
die gewissenhafte Erfüllung ihrer Obliegenheiten.
   

7 . Wahl der ersten Stellvertreterin oder des ersten Stellvertreters der 
Bürgermeisterin oder des  Bürgermeisters sowie Ernennung, Vereidigung und 
Amtseinführung

Bürgermeister Boris Kratz bittet um Wahlvorschläge der/des 1. Stellvertreterin/Stellvertreters 
des Bürgermeisters. Es wird Frau Maike Thomsen vorgeschlagen. Frau Maike Thomsen wird 
mehrheitlich gewählt. Sie nimmt die Wahl an. Sie wird vom Bürgermeister unter 
Aushändigung der Ernennungsurkunde zur Ehrenbeamtin ernannt und vereidigt und in ihr 
Amt eingeführt.
   
Abstimmung:

Anzahl der Mitglieder 
des Gremiums

davon 
anwesend

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen

13 13 12 0 1

8 . Wahl der zweiten Stellvertreterin oder des zweiten Stellvertreters der 
Bürgermeisterin oder des Bürgermeisters sowie Ernennung, Vereidigung und 
Amtseinführung

Bürgermeister Boris Kratz bittet um Wahlvorschläge der/des 2. Stellvertreterin/Stellvertreters 
des Bürgermeisters. Es wird Marco Witt vorgeschlagen. Herr Marco Witt wird einstimmig 
gewählt. Er nimmt die Wahl an. Marco Witt wird vom Bürgermeister unter Aushändigung der 
Ernennungsurkunde zum Ehrenbeamten ernannt und vereidigt und in sein Amt eingeführt.
   
Abstimmung:

Anzahl der Mitglieder 
des Gremiums

davon 
anwesend

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen



5

13 13 12 0 1

9 . Wahl von zwei weiteren Mitgliedern und von drei stellvertretenden Mitgliedern 
im Amtsausschuss

Einstimmig werden folgende zwei weitere Mitglieder gewählt: 

Maike Thomsen
Marco Witt

Einstimmig werden folgende drei stellvertretende Mitglieder gewählt: 

Ernst Otto Löwenstrom
Hinrich Maack
Sabine Koch
 

10 . Beratung und Beschluss über die 5. Änderungssatzung zur Hauptsatzung der 
Gemeinde Gelting
Vorlage: 2023-03GV-236

Die Hauptsatzung der Gemeinde Gelting soll in § 5 1) in der Zusammensetzung der 
Ausschüsse unter Buchstaben c), d) und e) insofern geändert werden, dass sich der 
Infrastruktur- und Umweltausschuss, der Ausschuss für Sport, Soziales und Birkhalle und der 
Ausschuss für Tourismus, Wirtschaftsförderung, Bürgerpark aus jeweils insgesamt 9 
Mitgliedern zusammensetzt, darunter jeweils 4 Bürgerinnen und Bürger, die der 
Gemeindevertretung angehören können. 

Des Weiteren gibt es eine redaktionelle Änderung: Der Ausschuss zur Prüfung der 
Jahresrechnung heißt neu „Ausschuss zur Prüfung des Jahresabschlusses“ entsprechend den 
Vorgaben der Gemeindehaushaltsverordnung Doppik.  
     
Beschluss:

Die Gemeindevertretung Gelting beschließt die 5. Änderungssatzung zur Hauptsatzung der 
Gemeinde Gelting in der vorgelegten und erläuterten Fassung.
   
Abstimmung:

Anzahl der Mitglieder 
des Gremiums

davon 
anwesend

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen

13 13 13 0 0

11 . Wahl der ständigen Ausschüsse gemäß Hauptsatzung
TOP 11.1. bis 11.5. werden als Blockwahl durchgeführt. Die Abstimmung der genannten 
Tagesordnungspunkte erfolgt einstimmig. Nachfolgend werden nur noch die gewählten 
Mitglieder aufgeführt.
   
Abstimmung:

Anzahl der Mitglieder 
des Gremiums

davon 
anwesend

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen
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13 13 13 0 0

11.1 . Haupt- und Finanzausschuss (6 Mitglieder der GV, 3 stellvertretende 
Ausschussmitglieder)

Mitglieder aus der Gemeindevertretung: 
Cord Petersen
Markus Gatz
Ernst Otto Löwenstrom 
Maike Thomsen
Christian Jürgensen
Hark Sönnichsen

Stellvertretende Mitglieder:
Sabine Koch
Boris Kratz
Bernd Kraack-Petersen
 

11.2 . Ausschuss zur Prüfung des Jahresabschlusses (3 Mitglieder der GV)
Mitglieder aus der Gemeindevertretung: 
Markus Gatz
Hanno Reese
Christian Jürgensen
   

11.3 . Infrastruktur- und Umweltausschuss (9 Mitglieder, davon bis zu 4 bürgerliche 
Mitglieder sowie 3 stellvertretende Ausschussmitglieder)

Mitglieder aus der Gemeindevertretung: 
Cord Petersen
Ernst Otto Löwenstrom
Hanno Reese 
Hinrich Maack
Bernd Kraack-Petersen

Bürgerliche Mitglieder:
Dirk Rütterswoerden
Ulrich Clausen
Martin Lorenzen
Hauke Borow
   

11.4 . Ausschuss für Sport, Soziales und Birkhalle (9 Mitglieder, davon bis zu 4 
bürgerliche Mitglieder sowie 3 stellvertretende Ausschussmitglieder)

Mitglieder aus der Gemeindevertretung: 
Marco Witt
Sabine Koch
Hanno Reese
Hark Sönnichsen
Bernd Kraack-Petersen
 
Bürgerliche Mitglieder:
Axel Krüsmann
Hans-Peter Spurk
Nikolaus Johannsen
Laura Hagen
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11.5 . Ausschuss für Tourismus, Wirtschaftsförderung, Bürgerpark (9 Mitglieder, 
davon bis zu 4 bürgerliche Mitglieder sowie 3 stellvertretende 
Ausschussmitglieder)

Mitglieder aus der Gemeindevertretung: 
Sabine Koch
Markus Gatz
Maike Thomsen
Hinrich Maack
Heinrich Senge

Bürgerliche Mitglieder:
Susanne Spurk
Birte Roßmann
Michael Thomsen
Marijkje Klawitter

   

12 . Wahl der Ausschussvorsitzenden und der stellvertretenden 
Ausschussvorsitzenden

Folgende Ausschussvorsitzende und stellvertretende Ausschussvorsitzende wurden 
einstimmig gewählt:

Haupt- und Finanzausschuss
Vorsitzender Christian Jürgensen
Stellvertretender Vorsitzender Maike Thomsen

Ausschuss zur Prüfung des Jahresabschlusses
Vorsitzender Markus Gatz
Stellvertretender Vorsitzender Hanno Reese

Infrastruktur- und Umweltausschuss
Vorsitzender Dirk Rütterswoerden
Stellvertretender Vorsitzender Ernst Otto Löwenstrom

Ausschuss für Sport, Soziales und Birkhalle
Vorsitzender Marco Witt
Stellvertretender Vorsitzender Axrel Krüsmann

Ausschuss für Tourismus, Wirtschaftsförderung, Bürgerpark
Vorsitzender Maike Thomsen
Stellvertretender Vorsitzender Hinrich Maack

   
Abstimmung:

Anzahl der Mitglieder 
des Gremiums

davon 
anwesend

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen

13 13 13 0 0

13 . Wahl eines Wahlprüfungsausschusses gemäß §39 GKWG (3 Mitglieder der GV)
Folgende Mitglieder werden einstimmig gewählt: 
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Markus Gatz
Christian Jürgensen
Heinrich Senge
   
Abstimmung:

Anzahl der Mitglieder 
des Gremiums

davon 
anwesend

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen

13 13 13 0 0

14 . Wahl von sechs weiteren Mitgliedern und von sechs stellvertretenden 
Mitgliedern in die Verbandsversammlung des Wasserzweckverbandes 
Ostangeln

Mitglieder: 
Mathias Brehmer
Cord Petersen
Dirk Rütterswoerden
Thomas Asmussen
Bernd Kraack-Petersen
Hinrich Maack

Stellvertretende Mitglieder: 
Ernst Otto Löwenstrom
Lewe Clausen
Andreas Marose
Henning Suder
Nikolaus Johannsen
Michael Thomsen
   
Abstimmung:

Anzahl der Mitglieder 
des Gremiums

davon 
anwesend

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen

13 13 13 0 0

15 . Entsendung von Mitgliedern oder Vertretern in Ausschüsse anderer Gremien
TOP 15.1. bis 15.3. werden als Blockwahl durchgeführt. Die Abstimmung der genannten 
Tagesordnungspunkte erfolgt einstimmig. Nachfolgend werden nur noch die gewählten 
Mitglieder aufgeführt.
   

15.1 . zwei Mitglieder und zwei stellvertretende Mitglieder im gemeinsamen 
Ausschuss für Jugendarbeit

Mitglieder: 
Boris Kratz
Marco Witt

Stellvertretende Mitglieder: 
Maike Thomsen
Axel Krüsmann
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15.2 . ein Mitglied im Friedhofsausschuss Gelting
Mitglied:
Boris Kratz

   

15.3 . ein weiteres Mitglied und ein stellvertretendes Mitglied in der 
Verbandsversammlung des Beitbandzweckverbandes Angeln

Mitglied: 
Dirk Rütterswoerden

Stellvertretendes Mitglied: 
Ernst Otto Löwenstrom
   

16 . Erweiterung des ADS-Kneippkindergartens in Gelting (Peter-Schwennsen-Haus)
a) Aufhebung des Beschlusses vom 23.05.2023
b) Beratung und Beschluss über die Durchführung der Maßnahme
Vorlage: 2023-03GV-232

In den letzten Jahren haben Bund und Länder die Gesetzgebung für Bedarfe in 
Kindertagesstätten angepasst. Nach aktueller Überprüfung der Örtlichkeiten im Peter-
Schwensen-Haus durch den Betreiber der Kita, den ADS Grenzfriedensbund, sind einige 
Schwachpunkte entdeckt worden, die nicht mehr durch inhaltliche Maßnahmen kompensiert 
werden können. Darüber hinaus kann der gesamte Betreuungsbedarf nicht im aktuellen 
Bestand gewährleistet werden, so dass in Betracht gezogen wird, das gesamte Haus als 
bedarfsgerechte Erweiterung für Kita-Zwecke zu nutzen.

Nach einem gemeinsamen Ortstermin mit der Gemeinde, der Verwaltung, der Kita-Leitung 
sowie des Betreibers wurde festgehalten, dass der Betreiber sich zunächst um eine 
Kostenaufstellung für die notwendigen Änderungen bemüht. 
Dies Aufstellung liegt nun mit Schreiben vom 20.04.2023 vor. Die Umnutzungsmaßnahmen, 
koordiniert über den ADS Grenzfriedensbund, würden sich demnach bei Eigenleistungen 
durch ADS-Gewerke auf 140.000 € inkl. MwSt. beziffern lassen. 

Anmerkung des Bauamtes

Die Kostenaufstellung aus dem Architekturbüro Jappsen-Todt-Bahnsen vom 14.04.2023 für 
die Umnutzung und Erweiterung der Kita im Peter-Schwensen-Haus erscheint dem Verfasser 
der Vorlage fachlich schlüssig und rechnerisch korrekt. Seitens des Bauamtes werden der 
Gemeinde die Abstimmung der weiteren Schritte auf Grundlage des vorgelegten 
Kostenrahmens empfohlen. 

Bürgermeister Kratz hat für den Hauptnutzer der benötigen Räume, den Ortskulturring nach 
Ersatzräumen gesucht. In Abstimmung mit Frau Sörensen werden als Ersatz die Cafeteria der 
Birkhalle und nach Abstimmung mit Frau Pastorin Linde die Räume der Kirchengemeinde 
mitbenutzt, wobei kirchliche Veranstaltungen Vorrang haben. 

Mittlerweile liegen ein Grundriss mit den geplanten Veränderungen sowie zwei 
Kostenschätzungen vor. Die ADS wird die Arbeiten überwiegend mit eigenen Mitarbeitern 
durchführen, so dass sich die Kosten für die Gemeinde Gelting auf einen Betrag von rund 
140.000,- € belaufen. 

Anmerkung aus dem Hauptamt 

Wenn die Kindertagesstätte die Vorgaben des Gesetzes bezüglich der Räume für Personal 
und für die Mittagsversorgung nicht vorhält, entfällt die Förderung des laufenden Betriebes der 
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Kita nach dem Kindertagesförderungsgesetz. Es besteht die Gefahr, dass die Kita dann aus 
dem Bedarfsplan des Kreises Schleswig-Flensburg herausgenommen wird. 
Dieses Risiko kann weder der Träger noch die Gemeinde verantworten. 

   
Beschluss:

- Aufhebung des Beschlusses vom 23.05.2023

- Die Gemeindevertretung Gelting beschließt die notwendigen Maßnahmen zur 
Erweiterung der ADS Kita in den Räumen des Peter-Schwensen-Hauses, um 
ausreichend bedarfsgerechte Kita-Plätze vorhalten zu können. 

Der Bürgermeister wird beauftragt, gemeinsam mit dem ADS Grenzfriedensbund die 
Baumaßnahme abzustimmen und nach erfolgter Ausschreibung zu beauftragen. 
Die erforderlichen Haushaltsmittel in Höhe von ca. 140.000 € sind in einem Nachtragshaushalt 
bereit zu stellen. 
    
Abstimmung:

Anzahl der Mitglieder 
des Gremiums

davon 
anwesend

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen

13 13 10 0 3

17 . Beschluss über Einwendungen zur Niederschrift der Sitzung vom 23.05.2023
Die Niederschrift der Sitzung ist zur Kenntnis gegeben worden. Es liegen keine 
Einwendungen vor.
Beschluss:

Die Niederschrift der Sitzung vom 23.05.2023 wird genehmigt.
Abstimmung:

Anzahl der Mitglieder 
des Gremiums

davon 
anwesend

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen

13 13 7 0 6

18 . Einwohnerfragestunde
Es liegen folgende Anfragen vor:

Es wird an die Gemeinde appelliert, dass die Spielplatzpflege in der Straße „Up de Barg“ 
dringend erfolgen muss. Zudem wird sich über den aktuellen Stand zum Thema 
Straßenbeleuchtung im Bürgerpark erkundigt. 

Der Vorsitzende antwortet daraufhin, dass mit der Firma TEG bezüglich der 
Spielplatzsituation Kontakt aufgenommen wurde.
Für die Straßenbeleuchtung im Bürgerpark und in Wackerballig ist derzeit eine 
Bestandaufnahme durchgeführt wurden. Demnächst erfolgt eine Ausschreibung. 

19 . Verschiedenes
Es werden folgende Angelegenheiten vorgebracht: 
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Der Vorsitzende weist auf das Treffen der Gemeindevertretung hin. 
Zudem wird auf den häufigen Ampelausfall an der Kreuzung Nordstr. hingewiesen. 

Vorsitz
Boris Kratz

Bürgermeister

Protokollführung
Julia Lorenzen


	Anwesenheit
	Tagesordnung
	Öffentlicher Teil:

	Protokoll
	Öffentlicher Teil:


